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PANORAMA 

Časopis nejen pro zrakově 
postižené 



 

 

 

Vážení čtenáři!  
 
Do rukou se Vám dostává další číslo měsíčníku PANORAMA,  
který vydáváme ve zvětšeném černotisku.  

Na stránkách tohoto bulletinu vás seznamujeme s činností 
naší organizace, do které patří organizování nejrůznějších 
vzdělávacích programů, poskytování sociálně právního 
poradenství, asistenční, průvodcovská a předčitatelská služba, 
Centrum denních služeb, sociálně terapeutické dílny, sport, 
pořádání rekondičních a rekreačních pobytů a další. Více se o 
těchto aktivitách dočtete v jednotlivých rubrikách, které jsou 
jim vyhrazeny. 

Časopis si můžete nechat zasílat prostřednictvím e-pošty. Naše 
adresa je: on.ji@tiscali.cz. Lze si jej také stáhnout z webových 
stránek naší servisní organizace: www.tyflocr.cz 

Sdělte nám prosím, zda máte o tento bulletin zájem, a v jaké 
formě jej chcete odebírat. 

Napište nám, co Vás zajímá, co byste si v časopise rádi přečetli. 
Těšíme se na Vaše příspěvky! 

Za Organizaci nevidomých 
                                                                                          Pavel Hegner 

        Předseda ON 
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PRAVIDELNÉ  AKCE V ROCE  2020 
 

Každý týden v pondělí simulovaná zvuková střelba, nebo  
různé společenské hry (dle zájmu) v klubovně Tyflo 
ČR o.p.s., Fritzova 4258/2, 586 01 Jihlava, od 14:00 
hodin. Vede: Václav Doležal  

Kontakt: telefon 776 805 838  
 

Každý týden v úterý trénink showdownu.  
Vede: Pavel Hegner Kontakt: telefon 776 805 838 

 

Každých 14 dnů - liché týdny, středa od 15:00 Bowling 
Snack bar, Havlíčkova 58, Jihlava. 
Vedou: Jana Novotná, Hana Valsová 

 Kontakt: Pavel Hegner, telefon 776 805 838 
 

Každý čtvrtek od 10:00 Plavání - Vodní ráj Jihlava 
 Vedou: Ilona Röderová, Marta Smejkalová 

Kontakt: P. Hegner, telefon 776 805 838 
 
 

Každý čtvrtek od 14:00 Klub pro uživatele služeb Tyflo ČR 
o.p.s. a pro členy Organizace nevidomých z.s. - klubovna 
Tyflo ČR o.p.s., Fritzova 4258/2, 586 01 Jihlava 

Vede: Pavel Hegner 

Kontakt: telefon 776 805 838 
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Upozorňujeme na možnost pravidelných klasických 
masáží v Jihlavě (záda+šíje) vždy v úterý  
7:00-14:00 a ve středu 7:00-9:00 a 10:00-14:00 
hodin. Masáže provádí zkušená masérka paní Ivana 
Rytychová, objednávat se můžete na tel.  
776 805 838. Členové ON mají výrazné slevy!!! 

 

AKCE NA ZÁŘÍ 2020 
 

3. 9.  Klub, klubovna Tyflo ČR o.p.s. a Organizace 
nevidomých z.s., Fritzova 4258/2, Jihlava  od 
14:00 hodin. 

 

10. 9. Promítání fotografií s komentářem pro nevidomé 
a slabozraké od 14:00 v klubovně Tyfla - Václav 
Doležal, Jan Strnad. 

 

16. 9. Jihlavský den zdraví spojený s akcí Mezi světy, 
od 10:00 hodin bude na Masarykově náměstí, 
ve spolupráci s Organizací nevidomých z.s., 
předvádění kompenzačních pomůcek a výstava 
výrobků našich členů a klientů Tyflo ČR o.p.s. 

 

16. 9.  Jihlavský jarmark na Psychiatrické léčebně 
v Jihlavě, prodej výrobků. 

 

17. 9.  Klub, klubovna Tyflo ČR o.p.s. a Organizace 
nevidomých z.s., Fritzova 2, Jihlava  od 14:00 
hodin. 

 

19.-26.9. Podhájska/Slovensko,týdenní pobyt v termálních 
lázních, ubytování v Roji. 
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 24. 9.  Klub, klubovna Tyflo ČR o.p.s. a Organizace 
nevidomých z.s., Fritzova 2, Jihlava  od 14:00 
hodin. 

 

30. 9.  Veřejná sbírka „Bílá hůl” 

 
PŘIPRAVUJEME NA ŘÍJEN 2020 

 

1. 10.  Promítání fotografií s komentářem pro nevidomé 
a slabozraké od 14:00 v klubovně Tyfla - Václav 
Doležal, Jan Strnad. 

   

3. 10. „Tyflosam 2020” - soutěž v prostorové orientaci 
s bílou holí nebo vodicími psy. Zahájení v 10:00 
hodin., vyhlášení výsledků v prostorách 
Organizace nevidomých Fritzova 4258/2, v 16:00 
hodin. 

 
 

 

 5.-11.10. XII. Týden sociálních služeb. 

 

 
 
 

7. 10. V rámci týdne sociálních služeb pořádá 
Organizace nevidomých z.s. - Den otevřených 
dveří ve středisku Fritzova 4258/2, Jihlava. 

 

 

8. 10. Klub, klubovna Tyflo ČR o.p.s. a Organizace 
nevidomých z.s., Fritzova 4258/2, Jihlava  od 
14:00 hodin. 

 

 10.-11.10. Návštěva vinného sklípku Otto Rohovský, 
Znojmo - Sedlešovice. 
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15. 10. Promítání fotografií s komentářem pro nevidomé 
a slabozraké od 14:00 v klubovně Tyfla - Václav 
Doležal, Jan Strnad. 

 
 

22. 10. Klub, klubovna Tyflo ČR o.p.s. a Organizace 
nevidomých z.s., Fritzova 4258/2, Jihlava  od 
14:00 hodin. 

 

29. 10. Promítání fotografií s komentářem pro nevidomé 
a slabozraké od 14:00 v klubovně Tyfla - Václav 
Doležal, Jan Strnad. 

 

30. 10. Výroba dušičkových věnců od 10:00 hodin na 
Tyflu, Fritzova 4258/2, Jihlava. 

 
* Změna místa a času vyhrazena 

 
SOCIÁLNÍ  OKÉNKO 

 

Dostupnější moderní léky i více kompetencí pro sestry, 
vláda schválila nejrozsáhlejší změny v úhradách zdravotní 

péče za posledních 15 let 
 

Praha - Velkou novelu zákona o veřejném zdravotním 
pojištění, která mění úhrady moderních léků, dohodovací 
řízení nebo práci revizních lékařů zdravotních pojišťoven, 
vláda na dnešním zasedání schválila. ČTK to sdělil ministr 
zdravotnictví Adam Vojtěch (za ANO). 
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Novela také přidá zdravotním sestrám možnost 
předepisovat některé pomůcky a praktickým lékařům nové 
léky. Měla by platit od roku 2022, v návrhu zakotvené 
změny budou veřejné zdravotní pojištění stát zhruba 100 
milionů korun navíc. Mění se několik desítek ze 61 
paragrafů zákona, podle ministerstva jde o největší novelu 
nejméně od roku 2007. Návrh nyní posoudí Sněmovna. 
 

"Novela je propacientská a má zajistit lepší dostupnost 
zdravotní péče, jasnější vymahatelnost nároku pojištěnců 
na zdravotní péči, aby se nestalo to, že zdravotní 
pojišťovny rozhodují o nároku pojištěnce každá jinak. Aby 
se sjednotil proces přiznání nároku pojištěnce, 
rozhodování revizních lékařů například při žádosti o 
individuální úhradu léku a podobně," řekl Vojtěch po 
jednání vlády. Nejzásadnější je podle ministrova vyjádření 
ze začátku července změna úhrad drahých inovativních 
léčiv a přípravků na vzácná onemocnění ze strany 
pojišťoven. U nemocí, kterými trpí nejvýše jeden člověk z 
5000, se obtížně sbírají data o účinnosti léků. Na základě 
těch pojišťovny ale rozhodují, jestli budou pacientům 
hrazené z pojištění.  
 

Pojišťovny nově zohlední názor komise složené z 
odborníků na danou nemoc a bude možné se odvolat. 
Nové léky dostávají v současné době dočasnou úhradu na 
tři roky. Nově to bude na pět let, a potom se jejich 
účinnost vyhodnotí. 
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I kdyby úhradu z veřejného zdravotního pojištění po pěti 
letech lék nezískal, pacienti, kteří ho už dostávali a 
fungoval jim dobře, ho budou moci užívat i nadále. Platit 
jim ho nebude pojišťovna, ale výrobce. 
V současné době nemocní často žádají, aby jim drahé 
moderní léky pojišťovny hradily na takzvaný paragraf 16, 
což je výjimka uvedená v zákoně. Ze zhruba 450.000 
žádostí za rok by změna zákona měla eliminovat zhruba 
třetinu. Pojišťovny jich kladně vyřizují kolem 90 procent a 
platí za ně přes dvě miliardy korun za rok. 
Zákon upravuje také proces dohodovacího řízení, ve 
kterém zástupci jednotlivých segmentů zdravotní péče 
vyjednávají se zdravotními pojišťovnami o úhradách péče 
na celý rok. Ministerstvo se zaměří na jednotlivé 
vyjednávače a platnost jejich plných mocí. Chce také více 
zveřejňovat protokoly z jednání. Mění také úhrady 
některých zdravotnických prostředků. Například pleny 
budou moci nově předepisovat pacientům i zdravotní 
sestry. "Co je revoluční, že nově přímo podle zákona 
dáváme možnost pacientským organizacím vstupovat do 
systému v rámci rozhodování o tom, jestli nějaký lék bude 
hrazen nebo nikoli. Společně budou s odbornými 
společnostmi, se zdravotními pojišťovnami a s 
ministerstvem zdravotnictví rozhodovat o tom, jestli určitý 
lék má přidanou hodnotu pro lepší kvalitu života pacientů 
a bude tedy možnost ho standardně hradit a nikoli na 
základě individuálních žádostí u zdravotních pojišťoven," 
poznamenal Vojtěch. 
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Na základě návrhu České stomatologické komory byly do 
novely zákona o veřejném zdravotním pojištění zahrnuty 
novinky, které učiní péči dostupnější pro pacienty s 
vážnými ortodontickými vadami, jako jsou rozštěpy, 
vrozené nebo systémové vady. Také rozšíří úhradu i na 
jiné než základní zubní náhrady. 
 
Zdroj: https://www.ceskenoviny.cz/zpravy/zmeny-uhrad-novych-
leku-z-pojisteni-vlada-schvalila/1924033 
 

HISTORIE SPORTU 

Do Jubilejního desátého roku činnosti vstoupili v roce 
1931 šachisté organizovaní v Klubu českých šachistů. Klub 
se přihlásil do tenkrát velmi populární soutěže Trčalova 
memoriálu s tímto mužstvem: Svačina, Jílek, dr. Babička, 
Sedláček, Motl, M. Střída, Kochánek, Vondráček, Bouda, 
Munduch, Bárta a Žák., Počátkem února sehrál prvá dvě 
utkání — obě v Brně a obě bez úspěchu. Makkabi Brno 
zvítězilo 5:3 a Spolek něm. šach. Brno 4,5:3,5. Prohráli i v 
dalších dvou utkáních, a to se Spolkem čes. šachistů Brno 
2:6 a s SK Duras Brno 1:7. Proti silným soupeřům chyběly 
zkušenosti. Po řadu let se hrávalo v Jihlavě mistrovství 
města za účasti nejlepších českých a německých šachistů. 
Nejvíce titulů si odnesl výborný český šachista profesor 
Svačina, ale v roce 1931 skončilo mistrovství bez vítěze. 
Nerozhodl ani užší zápas mezi Němcem prot. Heinem a 
českým šachistou Jílkem, neboť skončil nerozhodně 2:2. 
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III. turnaj o mistrovství Jihlavy pro rok 1932 byl sehrán již 
v závěru roku 1931. Mistrem Jihlavy se stal opět profesor 
Svačina a z deseti partií ztratil pouze 1 bod s Jílkem. 
 

Konečné pořadí: 
 

1. J. Svačina - KČS 9      4. J. Žáček - KČS 4 
2. J. Hein- ISK 6,5     5. Hauswirth- ISK 3,5 
3. J. Jílek - KČS 5,5   6. Zeizinger- ISK 1,5 
 

Šachové utkání mezi KČS a ISK skončilo 10:3. 
Lehkoatletický odbor při SK Jihlava po vyvrcholení 

činnosti v létech dvacátých, vykazoval rok od roku slabší 
činnost, až prakticky zanikl. Jen pravidelné studentské 
lehkoatletické závody připomínaly kdysi slavnou minulost 
jihlavské lehké atletiky. 

III. ročník těchto závodů se konal 19. září 1931 na 
sokolském cvičišti za deště, na rozmoklé dráze. Na pořadu 
bylo 11 disciplín a rozdílení cen vítězům se pozdrželo až 
do pozdních hodin a muselo být provedeno v záři 
elektrického světla. 

Některé významnější výsledky: 60 m a 100 y Penz za 
7,1 resp. 10,8 vteřiny, 800 m Kómers za 2,22 min., výška 
Žáček, Hanzl a Karnet všichni 148 cm, tyč Andráš a 
Doležal. 2,95 a v kouli docílil Svoboda 10,74 m. 

 

pokračování příště 
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Kulturní a vzdělávací pobyt v  Plzni. 
 

Ve dnech 14. - 19. 8. 2020 se uskutečnil převážně 
kulturní a vzdělávací pobyt v Plzni. Byli jsme zde poprvé a 
tak jsme sem jeli plni očekávání. Ubytovali jsme se na 
kolejích. Ubytování bylo standartní a mile se tu o nás 
starali.  

Každý den jsme se vzdělávali vždy v dopoledních 
hodinách, kurz, který byl zaměřen na léky a léčiva byl pro 
účastníky velmi zajímavý a přínosný. V odpoledních 
hodinách jsme poznávali zákoutí a krásy Plzně. Hlavně 
jsme vyhledávali a poznávali tamní památky a historické 
zajímavosti. Navštívili jsme muzeum loutek, plzeňské 
podzemí, nejstarší pivovarské muzeum piva na světě a 
jako i jinde Zoologickou zahradu, Botanickou zahradu a 
plzeňský Dino Park. Jedinečný je například obří model 
Apatosaura dlouhý celých 23 metrů! Zde jsme také viděli 
jeden z nejpovedenějších modelů Tyranosaura Rexe, také 
jsme si mohli prohlédnout Plzeň z výšky; věž katedrály sv. 
Bartoloměje na Náměstí Republiky je se 102 metry a 302 
schody dokonce nejvyšší kostelní věží v Čechách, dále 
jsme podnikli exkurzi do místního pivovaru, kde jsme měli 
zajištěnou prohlídku s ochutnávkou. Také jsme navštívili 
místní rybník. Plzeň je pěkné město a zažili jsme zde 
nespočet příjemných zážitků. Týden utekl jako voda a my 
jsme se plni dojmů vraceli do svých domovů. 
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https://www.kudyznudy.cz/Aktivity-a-akce/Aktivity/Kostel-sv--Bartolomeje-v-Plzni.aspx
https://www.kudyznudy.cz/Aktivity-a-akce/Aktivity/Kostel-sv--Bartolomeje-v-Plzni.aspx


 

 

 
SPOLEČENSKÁ KRONIKA 

 
 

V měsíci září oslaví tito členové ON své narozeniny: 
 
 

Bendová Monika Praha 3 - Vinohrady 
Doležal Václav Jihlava 
Hegnerová Zlatuše Velký Beranov 
Káňová Ivanka Jihlava 
Kořínková Marie Praha 9 - Prosek 
Lžičař Daniel Český Krumlov 
Pauperová Anna Jindřichov u Krnova 
Radová Jana Jihlava 
Rokosová Milada Jihlava  
Šimáčková Jana Měřín 
Vlasáková Kamila Praha západ 
Vyhlídal Václav Jindřichov u Krnova 

 
Vážení oslavenci, gratulujeme Vám, a k narozeninám, 

 přejeme vše nejlepší. 
 
 
 

Významné dny osob se zdravotním postižením 
 

12. 9. Světový den první pomoci 
13. 9. Den pozitivního myšlení 
21. 9. Světový den proti Alzheimerově chorobě 
 
25. 9. Mezinárodní den neslyšících 
29. 9. Svátek sv. Michala (patrona nemocných) 
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DĚTSKÁ SKUPINA - PÉČE O VAŠE DÍTĚ 

PROSTŘEDNICTVÍM ODBORNÍKŮ 
 

Nabízíme volná místa 

do nově otevřené Dětské skupiny v Jihlavě. 

Přijímáme děti zdravé i handicapované 1 - 5 let. 
 

 

PROVOZ: DS Jihlava 7:00 – 16:00 hod, celoročně. 

KONTAKT: DS Jihlava 

Štefánikovo nám, 1972/2, 586 01 Jihlava 

Tel.: 775 012 683, e-mail: dsjihlava@seznam.cz 
 

PROSÍME PODPOŘTE NÁS 
 

Prosíme o finanční podporu na sociální automobil 

pro 9 osob. Automobil bude Organizaci 

nevidomých z.s. sloužit každodenně. Svoz 

zdravotně postižených zaměstnanců do 

zaměstnání, při dopravě za kulturou, sporty, při 

dopravě mezi pobočkami Praha, Brno a Jihlava. 
 

Podpořit nás můžete přes webové stránky 

https://www.darujme.cz/projekt/1202861 
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NAŠI DOBROVOLNÍCI 
 

Abychom mohli dobře realizovat svou činnost a pomáhat 
nevidomým a zrakově postiženým, neobejdeme se bez 
dobrovolníků - dobrých duší, které jsou ochotny nám 

věnovat svůj čas, energii nebo znalosti, za což jim patří 
náš obrovský obdiv a dík! 

 
Chtěli byste se i Vy stát jedním z nich? Přivítáme Vás s 

otevřenou náručí. 
 

Dobrovolníci u nás pomáhají převážně s doprovody 
nevidomých v Jihlavě i mimo, s přípravou jednorázových i 
pravidelných akcí, a také s administrativou v organizaci. 

 
Pomáhejte s námi! 

Kontaktujte nás na e-mailu: on.ji@tiscali.cz 
nebo na mobil: 776 805 838 

 
 

FIREMNÍ SPONZORSTVÍ  A  DÁRCOVSTVÍ 

  

Staňte se společensky odpovědnou firmou a  
myslete tak na druhé lidi,  

kteří potřebují Vaši pomoc, a pomozte jim. 
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Pracovníci Tyflo ČR o.p.s., Dělnická 1020/54, Praha 7 a 

Organizace nevidomých, Fritzova 4258/2,  Jihlava: 

 

Ředitel: Pavel Hegner  

Administrativní pracovník: Alena Styrančáková 

Sociálně terapeutické dílny: Jaroslav Aleš  

Osobní asistence: Pavel Matějka 

Masérské služby a cvičení:  Ivana Rytychová – ON 

Masérské služby Praha : Petr Švejda 

     

     

Podpořit činnost spolku 

 Organizace nevidomých z.s. 

můžete zasláním libovolné částky 

 na transparentní bankovní účet: 

Raiffeisenbank 

 

1274912036/5500     

Srdečně Vám děkujeme. 
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Časopis vydává: 

Organizace nevidomých 
Fritzova 4258/2, 586 01 Jihlava 

E-mail: on.ji@tiscali.cz 
Tel.: 567 155 083, 608 805 838 
www.organizacenevidomých.cz  

 

 

 


